

“e公证”入驻福建海峡银行台青服务平台

针对台胞需求提供多元服务

本报讯(记者 赖志昌)近日,福州市公证处入驻福建海峡银行“台青综合服务平台”,“e公证”在线公证服务模块上线。

据了解,福建海峡银行“台青综合服务平台”的法律服务专区已开设“办公证”“找鉴定”“要咨询”“请律师”四个功能板块。台胞只需通过手机微信搜索“台青综合服务平台”,登录平台后进入“法律服务”专区,点击“办公证”模块,即可跳转至“福建省福州市公证处”微信小程序,实现学习、就业、创业等场景下公证服务的“一站式”办理,无需额外切换平台,流程更简捷。

该微信小程序针对台胞需求提供多元服务,涉及证件文书、法律事实、企业商事、法律行为等公证业务的在线咨询、预约与申办;为不便到现场的台胞开通远程视频公证通道,打破地域限制;对继承权、遗嘱、证据保全等涉及重大财产处分的复杂公证事项,提供“线上预约+线下一对一”专属服务,兼顾便捷与专业。

纪念林则徐诞辰240周年

福清林则徐广场揭牌

本报讯(记者 钱嘉宜)今年是民族英雄林则徐诞辰240周年。17日上午,福清龙江生态文化公园内,举行了林则徐广场揭牌仪式。

沿着公园小道,穿过郁郁葱葱的树木,高大的林则徐雕像矗立在广场中央。林则徐后人、福清市比干文化研究会和林则徐基金会成员瞻仰林则徐雕像,三鞠躬后敬献花篮。

林则徐祖籍福清市海口镇岑兜村,揭牌仪式后,嘉宾们来到林则徐祖居地参观。祖居仿明代宋式风格,占地2500平方米,包含天井、中堂及陈列室等,现为福清市文物保护单位。

林则徐第八代后人张涵伊和张涵墨姐妹俩在国际音乐舞台屡获大奖,此次利用暑期跟随父母回国参加纪念活动。姐姐张涵伊说,她在美国上历史课时就学到林则徐的故事,“我当时自豪地告诉老师和同学我就是林则徐后人,大家非常惊讶”。

此次回国,张涵伊和张涵墨还将登台表演自己创作并担任小提琴和钢琴演奏的组曲《山河为念 苍生为怀——追寻林则徐足迹》。“为了作曲和演奏,我们阅读了很多与林则徐有关的文献,了解他的生平,最感兴趣的还是他的青少年时代。”张涵墨说,她们希望用音乐展现林则徐虎门销烟的壮举和爱国情怀,向先人致敬。

七夕鹊桥会 家风伴成长

本报讯(记者 任思言 通讯员 吴敏)

18日,罗源县凤山镇知青公园内,一场别开生面的“七夕鹊桥会 家风伴成长”主题活动温情上演。家长孩子齐上阵,在趣味盎然的游戏中体悟家风真谛、传递文明新风。本次活动是2025年“我们的节日·七夕节”暨“我在文明实践中心过佳节”主题系列活动之一。

“家风家训小课堂”拉开活动的帷幕,讲师以生动的名人家风故事与格言,向家长和孩子们阐释了优良家风在家庭成长中的重要价值。随后的巧接“相思豆”环节,亲子默契配合,现场氛围热烈;“鹊桥共行”两人三足游戏中,亲子相互扶持、齐心向前,亲情与协作精神在欢笑中凝聚。

“家风课堂让我学到好习惯,要和爸妈一起做好家人。”小朋友陈艺涵说,“游戏里妈妈为我加油,一起喊口号前进,特别开心。”

居民魏玲说:“家风并非抽象道理,它就藏在日常点滴中。家长言行对孩子影响深远,今后更需以身作则,常谈家中好传统。”

凤山镇南门社区党总支书记、居委会主任柯燕华表示,趣味互动既增进亲子情感,也营造了和谐的社区氛围。社区将结合传统节日持续开展家风传承与亲子活动,致力将社区打造成居民信赖的温暖港湾。

福清:效能建设领跑项目建设加速

(上接1版)线下推广“园区吹哨、部门报到”等机制,创新实行项目建议书、可行性研究报告、初步设计及概算“三合一”审批法,平均可节约审批时间1~2个月。

干部工作效能不够高?探索实行工作预问责、问题零报告等制度,设立中心工作督查组,采取“前段指导协助、中段跟踪问效、后段验收复核”模式,督促各项工作落地见效。

三产增速下滑?优化制造业主辅分离、限下转限上等举措,完善公园型商业、港口物流、侨商集采等服务业,以严实硬作风保障高质量发展。

重大项目接续不足?建立“近期、中期、远期”滚动接续项目储备库,深化“全员招商引资季”等活动,优化“五盘并转”工作体系,力促重大项目不断档、可持续。

福清市领导表示,将结合持续深化拓展“三争”、开展“奋勇争先”行动,传承弘扬“马上就办、真抓实干”等优良作风,以作风建设新成效助力打造市域副中心,努力在中国式现代化建设中奋勇争先、多作贡献。

童行有礼 文明一夏 我市青少年暑期公益课堂“加油包”上新

本报讯(记者 林榕昇)学非遗技艺、探科技奥秘……近日,福州市委文明办精心推出一系列“童行有礼·文明一夏”未成年人暑期文

明实践活动,为孩子们搭建起学习知识、拓宽视野、互动交流的成长平台,让他们的暑期生活满载知识、充盈趣味。

本项活动依托各县(市、区)新时代文明实践阵地,为未成年人量身打造系列“小而美、频次高、参与面广”的文明实践,内容涵盖自然

艺术、非遗体验、历史传承、多彩体艺、科创逐梦等五个类别十个主题,旨在通过丰富多元的公益课堂,让孩子们在潜移默化中“扣好人生第一粒扣子”。

18日,“童行有礼·文明一夏”首场活动在治山春秋园旁的鼓楼区新时代文明实践中心举行,近30对亲子家庭围绕“引以为‘榕’,落叶新生”主题开启自然艺术畅想之旅。

首先,孩子们聆听了榕城的千年故事。随后,他们在老师的指导下,以手中的榕树叶为主材料,结合彩绘、剪影等形式,将环保理念融入艺术创作。爱心树、白塔、镇海楼……一幅幅城市地标贴画在小手中诞生。

“‘福州微文明’微信公众号一推出活动链接,我马上就报名了,这类寓教于乐的活动很棒,希望孩子能从中受益。”家长陈女士说。

“此次榕树叶艺术创作活动不

孩子们剪榕树叶,绘制城市地标贴画。本报记者 石美祥摄



长乐:“甜蜜果”摘得“绿标”

本报讯(记者 蒋雅琛 通讯员 陈琳)近日,位于长乐区江田镇溪湄村的溪源农业专业合作社百香果园双赢临门——今年头茬“钦蜜九号”黄金百香果进入采摘季,同时通过“中国绿色食品A级认证”。

果园内,清甜果香钻进鼻腔,采摘工人穿梭在藤架之间采摘果实,很快就装满竹筐。随后,这些百香果被运往分拣区,按大小、色泽、品质仔细分拣。“‘钦蜜九号’品质和往年相比有明显提升,果实更饱满、汁水更充沛,市场反响特别好,加上这次获得绿色食品认证,

很多老客户提前下了订单。”溪源农业专业合作社负责人李守钦说。

“绿标”可不是说拿就拿的,从种苗到挂果,每一步都得符合标准。在种植管理上,合作社坚持绿色标准:虫害防治不依赖多余农药,计划按每亩200多元的标准布设黄蓝粘虫板物理诱捕;施肥以水溶肥为主、复合肥为辅,通过水肥一体化设备精准供给,同时增施生物有机肥调节土壤微环境,全方位保障果实产量与品质。

为种出高品质百香果,合作社在种植全环节严格把关,

今年特意将种苗升级为嫁接培育的优质苗,单棵成本从往年10元提高至15元。尽管种苗投入有所增加,但培育出的百香果在品质与口感上均实现显著提升,一斤能卖20元。今年,合作社50亩百香果预计能产15万斤,采摘期能持续到12月。

这片果园的“甜蜜产业”不止黄金百香果。溪源农业专业合作社打造了200多亩种植基地,树葡萄、沃柑、红心芭乐、脆蜜金橘等果树错落分布。其中,1600棵树葡萄的种植量颇具规模,7月头茬果实已售罄,预计9月中旬迎来第二茬成熟。

从选种育苗的源头把控,到安全生产的过程管理,长乐区农业农村局等部门始终给予合作社全程技术指导和帮助。镇、村不仅帮合作社对接市场资源,还积极推广产品。合作社的多元水果种植产业已带动约30名村民在家门口实现就业。

近年来,江田镇深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,将黄金百香果作为“一村一品”重点培育。该镇相关负责人表示,将继续以特色产业为抓手,推动“研学+农文旅”项目与特色优势产业深度融合,持续释放产业价值,让优质农产品成为带动全镇乡村振兴、农民致富的重要力量。



种植户采摘黄金百香果。(长乐融媒体中心供图)

闽侯:熊猫金鱼获新生



张文春展示处于生长期的熊猫蝶尾金鱼。陈堡摄

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 陈堡)18日,记者从闽侯县农业农村局获悉,闽侯成功保育金鱼“大熊猫”品种。

在闽侯金鱼养殖场,闽侯县金鱼协会会长张文春展示了他负责保育的熊猫金鱼。只见这群黑白相间的小家伙拥有圆鼓鼓的大眼睛和如蝴蝶般飘逸的大尾巴,再配上白白胖胖的大肚皮,模样极像大熊猫。

张文春说,熊猫金鱼有虎头、蝶尾、水泡等品种。其中,最受欢迎的是蝶尾,体长约15厘米,除了身体两侧各有一道黑色外,各鳍也为黑色。

熊猫金鱼的培养和保育都很不容易,繁殖过程需要严格控制水质、温度和光照等条件,每100条鱼中仅有10条能够成功孵化并成长。“由于熊猫金鱼的黑色体色容易随时间褪去,变为类似肉色的色调,从而影响整体的美观,因此,能够长时间保持鲜明色彩

的个体才能被视为珍品。”他说。

据了解,熊猫金鱼于1987年由省农科院培育成功,在第二届中国花卉博览会上荣获一等奖,福州不少鱼场都开始养殖这种金鱼。进入21世纪,熊猫蝶尾等福州金鱼的传统品种因淘汰率高、繁衍风险大,慢慢被放弃养殖。

2015年起,闽侯县荆溪关中潘氏观赏鱼养殖场、闽侯县南通春园鲤生态养殖场等龙头企业主动承担起福州金鱼保种项目,传统金鱼如蝶尾、寿星、珍珠、绣球、水泡等品种得到较好的保护。

“保证福州金鱼基因多样性是养好鱼的关键,传统金鱼品种是福州金鱼的‘血脉’,必须保护好。眼下闽侯县政府也出台文件,支持养殖企业、科研单位开展金鱼种质资源保护,对经专家认定的创新品种和养殖模式予以适当奖励。”张文春说。

连江:陆海交响曲奏响丰收乐章

本报讯(记者 颜润萍 通讯员 连融媒)记者昨日获悉,连江小沧畲族乡东风村205亩灵芝丰收。

记者在东风村野生紫灵芝示范基地看到,肥厚的灵芝宛如一把把油亮的“小伞”,错落有致地生长在林间。工人们手持篮筐,动作娴熟地采收着成熟的灵芝。空气中弥漫着淡淡的清香,沁人心脾。

紫灵芝素有“仙草”之称,对空气湿度以及自然气候要求较高。东风村平均气温18.9°C,无霜期长达300多天,年均降水量1600毫米,得天独厚的自然条件为紫灵芝的落地生长提供了便利。

“灵芝长到碗口大小、表面出现孢子时就是最佳采收期,成熟的孢子容易脱落,必须立刻采摘以保证灵芝的药效、品相。”东风村畲山灵芝种植园负责人雷兴水说。

东风村选用福州市农科所结合当地野生灵芝培育的灵芝菌棒进行天然种植,具有产量稳、口感好、品相佳等优点,深受市场青睐。

今年,示范基地将种植面积扩大到205亩,栽种菌棒约3.5万棒,预计可采收干灵芝3000多公斤,产值近100万元。采收的灵芝有的销往福州各中医药馆,有的

加工成灵芝切片、灵芝茶、灵芝白茶等产品,不断延伸灵芝产业链,提升附加值。

在连江县畲山水农业专业合作社的生产车间里,工人有条不紊地进行切片、切粒、炒制、烘焙等灵芝产品加工工序。经过精心加工,一罐罐包装精美的灵芝茶、灵芝白茶整齐陈列,等待走向市场。

“我们打造了‘畲山水·小沧紫灵芝’品牌,目前已开发灵芝切片、紫芝白茶、紫芝金花六堡茶等产品,除了与灵芝龙头企业定向合作外,还积极对接海连江区域公共品牌、电商、酒店、供销社等线上线下平台,进一步拓宽产品销售渠道。”东风村党支部书记、村委会主任雷顺忠说,合作社将以传统畲药技艺为灵感继续研发

系列新品,满足多元化市场需求。

为发挥联农带农作用,合作社日常雇佣40多名村民负责紫灵芝的种植管护。眼下,合作社正在建设育种场,预计10月投入使用,将进一步完善集育种、种植、加工、销售于一体的全产业链条,带动更多村民种植紫灵芝。

近年来,小沧畲族乡依托得天独厚的生态条件,因地制宜培育灵芝等特色产业,创新“党支部+合作社+农户”模式,带动村民致富、村集体增收。随着东风村灵芝产业的发展壮大,周边村也将相继加入灵芝种植行列,共同打造林下经济产业链,共享发展红利,共促乡村振兴。

又讯 16日12时,为期三个半月的休渔期结束,连江一艘艘渔船扬帆起航,开始新一轮耕海征程。经过几天辛勤劳动,首批出海的渔民满载而归。

18日,在黄岐国家中心渔港码头,渔船刚停稳,渔民们顾不上休息,立马卸货。他们通过人工接力的方式,将新鲜的渔获送上活水运输车,即刻发往连江、马尾等地的海鲜批发市场。“和往年

比,这次的渔获不仅数量多了,品质也更好,为我们今年的大丰收开了个好头。”渔民林克明说。渔民韦友帮也告诉记者,今年收获的螃蟹比往年多。这次出海作业,他们带回来花蟹、三眼蟹、青蟹等3万多斤蟹类,等渔船卸完货就准备继续出海捕捞。渔民们表示,开渔后,渔船在海上实行编组

作业,8至10条船一组,其中一条为大马力运输船,俗称“赶鲜船”,每天负责把组内其他渔船捕捞上来的渔获集中起来运回岸边。据悉,第一批归来的是张网和笼壶作业类型渔获,接下来桁杆拖虾、刺网、敷网、灯光围网等作业类型渔获将大量上岸,届时海鲜市场供应量将翻几番。



党报记者看乡村振兴



扫码观看
精彩视频